

# ВОСПИТАНИЕ МУЖЕСТВА

Резкое обострение борьбы между социализмом и капитализмом на современном этапе, усиление агрессивности империализма, его военные авантюры против свободолюбивых народов снова и снова напоминают нам ленинский завет о необходимости сопровождать шаги к миру напряжением всей нашей военной готовности. Коммунисты Белоруссии хорошо понимают, что важной составной частью укрепления обороноспособности страны, повышения бдительности народа является военно-патриотическое воспитание населения и особенно молодежи.

За последние годы ЦК Компартии Белоруссии неоднократно рассматривал вопросы, связанные с выполнением Закона о всеобщей воинской обязанности, усилением оборонно-массовой работы, военно-патриотического воспитания трудящихся. Для ответственных работников ЦК КПБ, Совета Министров БССР, ЦК комсомола Белоруссии, обкомов партии, республиканских министерств и ведомств систематически читаются лекции об актуальных проблемах военного строительства, партийно-политической работе в Вооруженных Силах СССР, военно-технической революции. Все это позволяет им предметнее и целенаправленнее строить воспитание молодежи и всего населения.

В республике становится традицией проведение областных, городских и районных выставок партийного актива по вопросам оборонной работы. Недавно такое собрание состоялось в Бресте. На нем секретари горкомов и райкомов партии и комсомола, офицеры военкоматов,

работники народного образования, организаций ДОСААФ и физкультуры, командиры и политработники Краснознаменного Белорусского военного округа всесторонне обсудили меры дальнейшего улучшения оборонно-массовой работы и подготовки молодежи к армейской службе.

Немало интересного почерпнули участники собрания из местного опыта. В области особенно популярными стали молодежные лектории и тематические вечера «В. И. Ленин о защите социалистического Отечества», «Боевые традиции Советских Вооруженных Сил», «Партизаны Белоруссии в годы Великой Отечественной войны», «Ленинский комсомол в боях за Родину» и другие. Опорными базами партийных комитетов в военно-патриотическом воспитании являются Дома культуры, клубы, народные музеи, созданные во многих школах, на предприятиях и в колхозах. Так, музей боевой славы пружанской средней школы № 1 на последнем Всесоюзном слете победителей похода по дорогам славы отцов был признан лучшим в стране, а школа награждена премией и дипломами. Брестская область по результатам подготовки молодежи к армейской службе занимает первое место в республике, ей вручено переходящее Знамя ЦК КПБ и Совета Министров Белоруссии.

За последние годы особенно окрепли контакты советских и партийных организаций с командирами и политработниками частей округа, что благотворно отражается на военно-шефской работе. Мне бы хотелось особо отметить ту плодотворную дружбу, которая связывает с воинами рабочих Минского автозавода, студентов Белорусского государственного университета им. В. И.

Ф. СУРГАНОВ,  
секретарь ЦК КП Белоруссии



Ленина, Белорусского политехнического института, молодежь многих других предприятий и учебных заведений. Эти связи обогащают новым содержанием прежде всего работу с призывниками. По инициативе партийных организаций Белоруссии повсеместно проводятся дни призвания, организуются лектории будущего воина, факультеты военно-патриотического воспитания при Домах офицеров, клубы революционной и боевой славы.

Взять, к примеру, университет военно-патриотических знаний в Бобруйске. Его лекторы — опытные пропагандисты, ветераны Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза, прославленные партизаны. Только в кауун 25-летия победы здесь прослушали лекции свыше пяти тысяч человек.

В систему патриотического воспитания молодежи прочно вошли походы по местам революционной, боевой и трудовой славы. Они, как правило, сопровождаются большой работой по увековечению мест ратной славы нашего народа. Только в четвертом этапе похода силами комсомольцев было сооружено восемьсот тридцать пять памятников и мемориальных досок, установлено более восьми тысяч имен ранее неизвестных героев войны, восстановлено сто шестьдесят семь партизанских землянок, заложено около ста комсомольских парков, сотни скверов и аллей.

Гордость Белоруссии, гордость всей нашей страны — Брестская крепость. Вместе с убежденными сединой ветеранами к ее священным камням приходят юноши и девушки, пионеры. Здесь они знакомятся с реликвиями мужества, которое оказалось сильнее огня, тверже стали и камня. Это мужество питали безграничная любовь к своей социалистической Родине, верность делу

Коммунистической партии, жестокая ненависть к врагу. Здесь молодежь учится силе духа у старшего поколения. Свидетельства тому — записи в книге отзывов музея. Вот одна из них: «Сегодня в Брестской крепости нас приняли в ряды Ленинского комсомола. Клянемся продолжать дело, за которое сражались и погибли ее защитники...»

Сейчас на территории Брестской крепости развернуто строительство величественного мемориального комплекса. Первая очередь его будет открыта к 30-летию героической обороны. Главная идея комплекса — запечатлеть величие духа советского народа, его негибаемую стойкость и готовность к защите социалистической Родины...

А мемориальный комплекс Хатынь! Он воздвигнут на месте белорусской деревни, которую фашисты каратели сожгли вместе с ее жителями весной сорок третьего года. Хатынский мемориал — это памятник жертвам фашизма. Здесь в суровой тишине обо всем говорят сами камни, да тревожно перешаиваются колокола: «Люди, будьте бдительны! Будьте мужественны! Пусть никогда не повторится Хатынь!» Вместе со скорбью каждый уносит из Хатыни жгучую ненависть к тем, кто сегодня бряцает оружием, сжигает деревни и города во Вьетнаме, Камбодже, на Ближнем Востоке. И в этой ненависти — решимость крепить мощь своей Родины, готовность в любой момент стать на ее защиту...

В процессе военно-патриотического воспитания наглядно проявляется взаимосвязь поколений советского народа. Старшие учат молодых. В свою очередь усилиями красных следопытов только в Брестской области, например, за последние годы установлены фамилии и имена многих бойцов Советской

Армии, павших героями в боях за Родину.

Занимаясь поисками неизвестных героев, изучая историю их подвигов, школьники обогащаются массой ярких впечатлений, проникаются глубоким чувством гордости за родной край, за советских людей, стремятся следовать примеру героев. Многие школы республики поддерживают тесную связь со своими воспитанниками, находящимися на службе в Вооруженных Силах.

В республике недавно проведена военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняло участие свыше полумиллиона учащихся. Многие из них выполнили нормативы на значок «Юный стрелок». Ежегодно проходят смотр-конкурсы на лучшую постановку военно-патриотической работы в школах, внимательно изучается опыт победителей этих конкурсов. Тут нельзя не упомянуть педагогический коллектив и комсомольскую организацию Луиенской средней школы (Гродненская область), где в прошлом году проводился Всесоюзный семинар работников народного образования. Из этой школы в армию и на флот уходят всесторонне подготовленные юноши, знакомые с парашютизмом, знающие автомобильное и тракторное дело.

Добрую славу завоевали в республике военно-спортивные лагеря. Особенно много интересного в этом деле имеется в Могилевской области. Во время лагерных сборов ребята живут по армейскому распорядку. Они изучают военную присягу, уставы, стрелковое оружие, проходят строевую подготовку, закаляются физически. В лагерях юноши встречаются с героями войны, отличниками боевой и политической подготовки, посещают воинские части. Анализ работы лагерей показывает, что это одна из наиболее удачных форм военно-патриотического воспитания молодежи. Поэтому в Белоруссии их число все время растет.

Весом вклад в воспитание молодежи и учебных пунктов, которые призывают юношам любовь к армии, готовят специалистов военно-прикладных профессий — радио-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА